

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.
Город Курган, Челябинской области.

№ 62 (5445)

15 марта 1941 г.
Суббота Цена 8 коп.

ЮБИЛЕЙ УЧИТЕЛЬНИЦЫ

Сталинской заботой окружены кадры советского учителства. Почетная роль учителя в нашей стране. «Народный учитель должен у нас быть поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял и не стоит и не может стоять в буржуазном обществе». (Ленин).

Поистине велико внимание партии и советского правительства к социалистической культуре, к ее передовому участку — народному просвещению. За годы сталинских пятилеток вложены грандиозные средства для развития сети школ, для подготовки учительских кадров, на всеобщее образование. Партия и правительство уделяют огромное внимание делу просвещения.

Решения VIII Сессии Верховного Совета СССР — яркое доказательство этого. По бюджету 1941 года на культурное строительство ассигновано 47,8 миллиарда рублей, в том числе на просвещение — свыше 26 миллиардов рублей, на 4 миллиарда рублей больше прошлогоднего года.

Сеть высших учебных заведений в СССР по контингенту учащихся в них превышает сеть всей капиталистической Европы до начала войны.

В этом году число учащихся начальных и средних школ увеличится до 36,2 миллиона человек, учащихся техникумов до 1 миллиона человек и учащихся высших учебных заведений до 657 тысяч человек.

Кадры советского учителства делом, честной творческой работой отвечают на внимание партии, правительства и всего народа. Для народного хозяйства страны высшая школа только в 1940 году дала 110 тысяч специалистов. Среди советских учителей имеются сотни, тысячи тружеников, чьи имена известны всей стране. В любом городе, районе нашей необъятной страны имеется много учителей, чья работа служит образцом.

Сегодня общественность Кургана отмечает славный юбилей — сорокалетие педагогической деятельности учительницы русского языка и литературы педучилища Зинаиды

Петровны Гигановой, одной из старейших учительниц Челябинской области. Заслуженной любовью и уважением пользуется Зинаида Петровна среди учителей нашего города. Большой мастер-педагог Зинаида Петровна далеко известна за пределами Кургана. Учитель-отличница она обучила грамоте тысяч советских юношей и девушек. Зинаида Петровна — прекрасный методист, чьи доклады обогащают знания молодых, начинающих учителей, которым Зинаида Петровна всегда охотно помогает своим богатым творческим опытом.

В нашем городе и районе имеются учителя-стажисты. Всем известна замечательная работа заведующей Зайковской начальной школы учительницы-орденоносца Анисьи Матвеевны Менщиковой. Похвальная работа учителя А. Е. Новикова (Анчутинский сельский совет), М. Д. Янко (Введенский сельский совет), Е. М. Делининой (школа № 1), М. М. Еселевой (14 школа), Л. В. Крюковой (педучилище) и многих других. С них берут пример учителя-новички, у них они учатся трудному искусству обучения и воспитания подрастающего поколения в коммунистическом мировоззрении, в духе беспредельной любви и преданности к партии Ленина — Сталина, горячими патриотами нашей великой родины социализма.

В 1941 году еще более окрепнет и расширится школьная сеть нашего города и района. Только по сельской сети расходы на просвещение составят 1 миллион 919 тысяч рублей. В строй вступят новые школы. Трудная, но радостная и плодотворная работа наполняет будни учителя. Учитель имеет дело с самым ценным капиталом — людьми, юными гражданами нашей страны. Учительской армии партия доверила большое ответственное дело — обучение и воспитание подрастающего поколения.

Юбилей Зинаиды Петровны — свидетельство того, что труд в нашей стране является «делом чести, делом славы, делом доблести и геройства» (Сталин).

Подписка на четвертое издание сочинений В. И. Ленина

Со всех концов страны — Киева, Ростова, Баку, Симферополя, Орджоникидзе, Тулы, Ижевска, Якутска, Сталино, Петрозаводска и других городов поступают сведения о широком развернувшемся подписке на новое четвертое издание сочинений В. И. Ленина.

В Москве в первые два дня в магазинах книготоргового

объединения государственных издательств (КОГИЗ) на новое издание подписалось около 18 тысяч человек. Кроме того пришло значительное количество подписки от библиотек высших учебных заведений, научных и других учрежде-

(ТАСС).

ГОТОВЫ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

С самой осени колхозники сельскохозяйственной артели «Кирпичики», Кетовского сельского совета, начали деятельно готовиться к севу. Подготовка велась равномерно на всех участках производства. Проведенный смотр готовности показал, что колхоз готов к выезду в поле.

Плуги, борони, телеги отремонтированы. Кузнец тов. Соловьев еще раз проверил качество ремонта и когда все было доделано, к приему инвентаря приступили члены правления колхоза. В акте о приемке записано, что «инвентарь в полной исправности».

Семена засыпаны полностью и отсортированы 2 раза. На этом участке особенно хорошо работало звено тов. Иванова, которое производственную норму ежедневно выполняло в полтора раза и больше. Сейчас семена хранятся в надежном месте. Отремонтирован и оборудован полевой стан. В достаточном количестве заброшены корма для рабочих лошадей.

П. Пучков.

НА 110,2 ПРОЦЕНТА

Воздушевленный решением XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), коллектив мельзавода № 7 в социалистическом соревновании темпы работ не снижают, тридцатидневную программу марта завод выполнил на 110,2 процента.

Коллектив бригады, возглавляемый тов. Ивановым, выполнил задание на 113,8 процента, хорошие показатели имеет в его бригаде рассеивщик тов. Осицова. На 112 процентов выполнила задание за 13 дней бригада тов. Барышева, перевыполняет программу и бригада тов. Мельникова.

С. Привалов.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ, ТОРГОВЫХ И КОНСУЛЬСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И КОРОЛЕВСТВОМ ТАИ

В результате происходивших и чрезвычайным посланником за последнее время в Москве и полномочным министром королевства Таи в Берлине г-ном Пра Прасасна Бидияюда, с другой, обе стороны пришли к соглашению об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и королевством Таи. В связи с этим произошел обмен следующими нотами:

I

Правительство королевства Таи твердо надеется, что установленные таким образом международами наших стран отношения будут неизменно дружественными и будут служить поддержанию общего мира. Пользуюсь настоящим случаем, господин председатель, чтобы выразить Вашему превосходительству мое самое высокое уважение.

ПРА ПРАСАСНА БИДИЯЮДА

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ В. М. МОЛОТОВУ

II.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик также разделяет надежду, что установленные таким образом международами наших стран отношения будут неизменно дружественными и будут служить поддержанию общего мира.

Пользуюсь настоящим случаем, господин министр, чтобы выразить Вашему превосходительству мое высокое уважение.

В. МОЛОТОВ.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ЧРЕЗВЫЧАЙНОМУ ПОСЛАНИКУ И ПОЛНОМОЧНОМУ МИНИСТРУ КОРОЛЕВСТВА ТАИ ПРА ПРАСАСНА БИДИЯЮДА

АМЕРИКАНСКАЯ ПОМОЩЬ АНГЛИИ

Президент США Рузвельт обратился к председателю палаты представителей с письмом, в котором призывает конгресс немедленно одобрить ассигнование 7 миллиардов долларов на осуществление программы, предусмотренной законом передачи вооружения взамен на артиллерию, броню и боеприпасы, 1350 миллионов — на сельскохозяйственные, промышленные и другие товары, 362 миллиона на танки, броневики, автомобили, грузовики и запасные части к ним, 629 миллионов — на различные суда.

По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс американское правительство разрешило вывоз в неограниченном количестве авиационного бензина и смазочных масел в страны Британской империи.

(ТАСС).

Смерть Тома Манна

13 марта скончался ветеран английского рабочего движения Том Манн.

* * *

Том Манн родился в 1856 году. Начав работать в 9-й угольной шахте, он позднее стал учеником на механическом заводе и вступил в объединенный союз машинистов и механиков. В 1884 году Том Манн вступает в социал-демократическую федерацию. Том Манн — видный деятель профсоюзного движения Англии.

Он играл активную роль в организации профсоюзов среди неквалифицированных рабочих и принимал участие в ряде забастовок, в частности возглавлял стачечный комитет во времена знаменитой забастовки портовых грузчиков в 1889 году. С созданием компартии в Англии Том Манн вступил в ее ряды, до конца своих дней оставаясь ее активным деятелем.

(ТАСС).

Хозяйственные затруднения Испании

Испанская газета «Солидаритет Насиональ» поместила статью под заголовком: «Испания в условиях блокады и войны». В статье приводятся некоторые факты и цифры, характеризующие тяжелое хозяйственное положение в Испании.

Газета пишет, что страна испытывает острый недостаток продовольствия. Потребление хлеба сокращено, так как «в противном случае его нехватят до будущего урожая», а Испания в настоящее время не располагает ни золотом, ни иностранной валютой для ввоза зерна из-за границы. Причины хозяйственных затруднений в Испании, как утверждает газета, являются плохой урожай зерновых и бобовых культур, полное расстройство сухопутного и морского транспорта, война в Европе и английская блокада.

(ТАСС).

45-летний юбилей трудовой деятельности учительницы З. П. Гигановой

«Народный учитель должен у нас быть поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял и не стоит и не может стоять в буржуазном обществе.»

(ЛЕНИН).

ПЕДАГОГ-МАСТЕР

Тысячи людей прошли ее школу, именно школу. Те, кто учился у Зинаиды Петровны, знают, что уроки ее—верх искусства, что методы ее работы незабываемы.

Впервые приходящие в ее класс могли подумать о ее строгости, бояться ее требовательности,—но это только первые дни. Все постепенно узаконялось, все входило в систему. Учащиеся находили в ее лице не только мастера-педагога, но и чрезвычайно чуткого человека.

Вспоминаются те дни, когда кто-либо из учащихся терял родных. Зинаида Петровна всегда узнавала о тяжелых переживаниях осиротевшего и словом, советом ободряла, помогала. Она была воспитательницей в полном смысле этого слова. Аккуратности, четкости в работе учила она. «Забыть тетрадь», «не выполнить задание»,—казалось, не было более тягчайших проступков для нас в те дни.

Прекрасными были ее уроки выразительного чтения. В ее мастерской передаче ожидал персонажи крыловских басен, в влассе как будто веяло ароматом весны или чудились шаги коварной осени в те часы, когда знакомила она нас с прелестью тургеневских пейзажей. Много времени прошло с тех дней, когда авторы этих строк имели счастье называть себя ее учениками, а до настоящих дней донесли воспитанную Зинаидой Петровной любовь к художественному чтению, неизгладимо очарование от ее умения читать.

Не сухая подача программного материала, а творчески осознанное претворение его в жизнь—стиль работы Зинаиды Петровны.

Уроки грамматики были так увлекательны, что исчезала всякая мысль о том, что изучение законов языка может оказаться скучным. Русский язык—родной язык, его жизни, его красота, его неисчерпаемые богатства открывались перед нами на ее уроках; внимание к слову, бережному отношению к нему учила она нас.

Специальная система письменных работ, работа над культурой устной речи делали чудеса. В классе все работали с одинаковой схожестью, с увлечением. А выходя из школы, несли это в жизнь, в практическую деятельность.

Преподаватели русского языка и литературы: С. КЛЕПИКОВА, М. ШАРАПОВА, Н. ВАРАВКО, Л. КЮЧОВА.

Сегодня общественность Кургана отмечает славный юбилей—сорокапятилетие педагогической работы преподавательницы русского языка педучилища Гигановой Зинаиды Петровны. Имя Зинаиды Петровны пользуется заслуженной популярностью далеко за пределами нашего города: она—одна из старейших учительниц Челябинской области.

Вся жизнь Зинаиды Петровны—это похвальный пример трудолюбия и настойчивости. В годы советской власти, имея за плечами пятьдесят лет, Зинаида Петровна окончила Северо-Кавказский инженерно-педагогический институт. Обладая блестящим педагогическим опытом и замечательной методикой по преподаванию русского языка и литературы, Зинаида Петровна упорно работает над собой, повышая свои знания, систематически читая методические журналы.

Все свои знания и силы Зинаида Петровна честно отда-

ПРИВЕТСТВИЯ

ДОРОГАЯ ЗИНАИДА ПЕТРОВНА!

Курганский городской комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и исполнительный комитет Курганского городского Совета депутатов трудящихся шлют Вам, в день 45-летия Вашей плодотворной педагогической деятельности, пламенный большевистский привет!

45 лет своей трудовой жизни Вы посвятили скромной, но благородной педагогической работе, делу обучения и воспитания детей рабочих и крестьян.

Вы, Зинаида Петровна, являетесь подлинно советским народным учителем, отдающим весь свой огромный педагогический опыт и разносторонние богатые знания великому делу коммунистического воспитания молодого подрастающего поколения нашей могучей родины.

Городской комитет ВКП(б) и исполком горсовета желают Вам еще многие годы работать на славном педагогическом поприще.

Городской комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся.

Зинаида Петровна, приветствуя Вас в день сорокапятилетнего юбилея Вашей педагогической деятельности. Желаю здоровья, успехов, плодотворной работы в деле подготовки и воспитания полноценных педагогических кадров.

Заведующий Облоно ДУДКИН.

Зинаида Петровна, поздравляем Вас с сорокапятилетним юбилеем Вашей творческой педагогической деятельности, желаем успеха в дальнейшей работе по воспитанию молодого поколения.

Обком союза учителей—САННИКОВА.

ПИСЬМА

В 1938 году я поступила в первый класс педучилища. Русскому языку меня обучала Зинаида Петровна Гиганова. Скоро я сама стану учительницей. Я всегда буду с благодарностью вспоминать любимую учительницу Зинаиду Петровну, которая обучила меня не только грамотному письму, но привила мне любовь к книге, к художественной литературе.

Я бережно храню все записи, которые я вела на уроках русского языка. Зинаида Петровна всегда приводила свои примеры на каждое правило, дала нам, студентам, богатый материал по русскому языку, который принесет большую пользу.

З. ЮГАТОВА, студентка 3 класса.

Еще не прошло года, как мы учимся в педучилище, но все мы, студенты первых классов, полюбили учительницу русского языка Зинаиду Петровну Гиганову.

С первых дней учебы Зинаида Петровна приучила нас аккуратно выполнять домашние задания, ибо мы знаем, что нас обязательно спросят. Зинаида Петровна требует безупречной дисциплины на уроке.

Мы уже успели повторить пройденный материал три раза. *Н. П. КОНОПЛЕВА, Г. М. ДУБРОВИНА, студентка 1 класса.*

НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ

*Н. ЗАМИРАЛОВ,
директор педучилища.
С. СУХАЧЕВСКИЙ,
преподаватель.*

★ ★

искать новые формы в объяснении учебного материала—вот почему учит Зинаида Петровна молодых начинающих учителей, которым она охотно помогает, воспитывая в них любовь к кропотливому, но почетному и благородному труду учителя.

Самый простой материал она рассказывает учащимся на многочисленных примерах, на каждом уроке дает домашние задания не только по новому, но и по пройденному материалу, в течение всего года повторяет весь пройденный курс. Ежедневно, и это является нерушимым ее правилом, она подводит итоги дня: выписывает в особую тетрадь имена неуспевающих учеников, помечая неуспевший материал каждого, тщательно просматривает и вносит поправки в конспекты и планы уроков, с отставшими учениками занимается

систематично.

Систематич-

ская плановая работа с классом и особая работа с отставшими позволяет Зинаиде Петровне на протяжении всего года работать ровно, без нервозности и напряжения в конце четверти.

Зинаида Петровна на деле помогает студентам педучилища—будущим учителям овладеть совершенными знаниями в области русского языка, своим личным примером она воспитывает у учащихся моральные качества члена социалистического общества: любовь к труду, жажду знаний, волю и характер, стремление самосовершенствоваться.

Юбилей Зинаиды Петровны Гигановой—отрадное событие в жизни нашего города. Она—яркое свидетельство честной работы советского интеллигента на благо нашей родины, согретой солнцем Стalinской Конституции.